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formált őskori kerámia látott napvilágot A lelőhely pontos ki-
terjedése az említett okok miatt nem állapítható meg pontosan.

Munkatársak: lstvánovits Eszter, valamint Gosztonyi Tibor, 
az ibrányi helytörténeti gyűjtemény vezetője.

Jakab attila

99. Gemzse határa
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Ő, U, Kö, Kk
2011. április 20 – 21-én és 27-én a nyíregyházi Jósa András  
Múzeum munkatársai terepbejárást folytattak a Nyírtass – Ara-
nyosapáti erőműi hűtővízvezeték beruházást megelőzően.

Durják-Alja-dűlő (KÖH 78361): A Gemzsét és Szabolcs-
bákát összekötő műúton átkelve a Durják-Alja-dűlő és Puszta- 
szőlőhegy-dűlő által határolt nyomvonalszakaszt vizsgáltuk át. 
Itt került elő a lelőhely kevés őskori és késő középkori cserép-
pel. Kiterjedése É – D irányú, kb.100×150 m méretű.

Égetett-erdő keleti rész (KÖH 78359): Az Égetett-erdő ha-
tárrész K-i részén találtuk a lelőhelyet. DNy-ról egy zárt almás-
kert határolja, így elképzelhető, hogy ebbe az irányba tovább 
folytatódik. Gyér neolit és középkori cserépanyag, valamint 
egy fenőkőtöredék jellemzi. ÉNy – DK irányú, kiterjedése 
150×250 m.

Munkatársak: Istvánovits Eszter, Jakab Attila, Scholtz  
Róbert, Tompa György régész; Kiss László régésztechnikus.

Pintye Gábor – toldi Zoltán

100. Gödöllő, Szíl-háti-dűlő 
(Ottó Ferenc utca 2 – 4.)
(MRT 11. k. 10/33. lh., KÖH 26005)
(Pest megye) Sza, Á

A Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága áruház építéséhez 
kapcsolódó mentő feltárást végzett a 6270/23 hrsz.-ú ingatla-
non 2011. november – december hónapban. 2009 – 2010-ben 
megtörtént a próba- és megelőző feltárás.20

2011. november elején elkezdtük a régészeti szakfelügye-
letet, a parkoló s bevezető utak területén végzett földmunkák-
nál. A humuszolás során előkerült a korábbi próbafeltárás során 
dokumentált, de teljesen fel nem tárt objektumok egy része, 
továbbá új régészeti jelenségeket is regisztráltunk. A szakfel-
ügyelet keretén belül kinyestük és dokumentáltuk a régészeti 
objektumokat. Ám mennyiségük szükségessé tette a mentő fel-
tárást.

A szakfelügyelet során körbejelölt objektumfoltokat kibon-
tottuk. A feltárás keretén belül átvizsgáltunk 3800 m2-t, kibon-
tottunk 73 régészeti objektumot, ebből 8 már a próbafeltárás 
során előkerült, de akkor csak a foltját rögzítettük. Sajnos van 
27 olyan objektum is, melyet a próbafeltárás során dokumentál-
tunk, de most a humuszoláskor már mélyebbre szedtek a gépek 
s megsemmisültek. A feltárt objektumok többsége kerek gö-
dör, általában öblösödő, mély tárolóvermek, ill. szemétgödrök.  
Az egyik gödör tetejére emberi csontvázat temettek. Vannak 

20 RKM 2010. 233.

nagyobb, alaktalan, agyagnyerő gödörkomplexumok és egy 
középen cölöplyukkal rendelkező, sátortetős építmény (műhely, 
vagy lakóház) is. Valamennyi szarmata kori. Nagyon sok kerá-
mia, piros festett és szürke, korongolt edény, kézzel formált tö-
redék került elő. Meglepően sok a római importként idekerülő 
terra sigillata edénytöredék, koruk a 2. század vége – 3. század 
közepe. Orsógombok, fenőkövek is előkerültek a gödrökből. 
Kiemelkedő lelet két bronzfibula (térdfibula és aláhajtott lábú 
fibula), szarmata gyöngyök és egy germán jellegű, ívelt hátú 
csontfésű.

A derékszögben futó árokrendszerből is kevés szarmata ke-
rámia került elő, bár a hasonló árkok, az előző évi ásatás során 
Árpád-korinak bizonyultak. Idén csak szórvány Árpád-kori 
kerámiát találtunk, objektumokat nem tudtunk e periódushoz 
kapcsolni.

Munkatársak: Érdi Benedek geodéta, Mali Antal restaurátor.
ottoMányi katalin

101. Gödre-Gödreszentmárton, Várdomb (Kloster)
(KÖH 54671)
(Baranya megye) Kö
2011. április 11-én Gödreszentmártontól D-re, két patak össze-
folyása felett fekvő széles platón, 40 – 50 m átmérőjű területen 
rengeteg téglát, követ és kevés embercsontot figyeltünk meg 
a száraz szántóföldön. A templomhelytől DNy-ra, kb. 10 m-re  
újabb, kisebb törmelékcsoportosulás jelentkezett. Bár a hely-
név kolostorra utal, a források Szentmártonban csak plébánia-
templomot ismernek, amely 1542-ben alesperesi székhely is 
volt. A jelentős intenzitású faluhely a templomtól DDNy-ra,  
a patakkal párhuzamosan kb. 400 m hosszan húzódik.

Munkatárs: Patton Gábor.
k. néMeth andrás

102. Gölle határa
(Somogy megye) Ő, Á, Kö
Alsó-Inámi-dűlő (KÖH 78415): 2011. április 18-án Inámpusz-
tától közvetlenül D-re, a Ny – K irányú patak É-i felén húzó-
dó dombháton szórványosan őskori és Árpád-kori cserepeket  
találtunk a poros felszínen.

Cserepes-dűlő (KÖH 78419): Április 18-án a Göllétől K-re 
eső második patak, az Inámi-mellékág K-i felén, a DNy – ÉK 
irányú távvezetékoszlop alatt, poros vetésben néhány őskori 
kerámiát találtunk.

Dűlt-templom-dűlő (KÖH 78417): A középkori Gölle temp-
lomának romját egy 1770-es években készült térkép még fel-
tüntette. Április 18-án Göllétől É-ra, az egykori Uzdpusztától 
D-re, a Göllei-patak Nyi felén, a dombtető K-i szélén, száraz 
szántásban néhány nagyobb követ és kevés apró téglatöredéket 
találtunk, körülötte egy-két kisebb embercsonttal. A templom-
hely É-i szélénél kezdődő búzatáblán a faluhely kiterjedését 
nem tisztázhattuk.

Török-templom (KÖH 78421): Göllétől K-re számos régé-
szeti adat és helynév is igazolja a középkori Csőke templomá-
nak létét. Május 23-án a cserepespusztai kövesúttal párhuza-
mos patak Ny-i felén, a Gölléről Alsóhetényre vezető dűlőúttól 




